

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вж. No	854-06-828	
Дата	13	06 2018 г.

0931
ГМ

ЧРЕЗ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-ЖА ЕКАТЕРИНА ЗАХАРИЕВА
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ
ПО ПРАВОСЪДНАТА РЕФОРМА И
МИНИСТЪР НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ

В Ъ П Р О С

от Георги Гъоков, народен представител от 27 МИР Стара Загора,
ПГ „БСП за България“

Съгласно чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и членове 95 и 96 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание внасям въпрос

ОТНОСНО: експлоатация на български работници от български фирми в Белгия

Уважаема г-жо Заместник министър-председател,

Няма да е пресилено ако кажем, че в Белгия се вихри скандал с българско участие. Разследване на белгийските медии Knack и Telefacts разкрива, че българи от Велико Търново са организирали незаконна мрежа за домашни асистенти за възрастни хора, като са експлоатирали български работници. Разкритията на медиите предизвикват и политически скандал в Белгия, като опозицията е поискала от социалния министър да вземе мерки срещу измамите в този сектор. Възрастните хора са били привлечани през белгийския сайт на фирмата Seniorcare24.be. Договорите те са сключвали с български фирми, за 2500 – 3000 евро месечно. Изпращаните за работа в Белгия българи са

получавали в пъти по-малко. И понастоящем сайтът продължава да работи и да привлича клиенти.

Журналистите от Белгия са започнали разследването на български фирми по подадени до тях анонимни (поради страх от уволнение или саморазправа) сигнали за трудова експлоатация. Успяват да установят, че става въпрос за над 9 предприятия, регистрирани на един и същ адрес в Херенталс, Белгия. Ходили са „под прикритие“ в България, за да кандидатстват за работа в съответната фирма. Твърди се, че за улесняване на наемането се издават фиктивни дипломи за преминал специализиран курс (250 часа) за полагане на грижи за възрастни хора.

Според белгийски медии българските фирми зад Seniorcare24 са собственост на Аг Чг и двете му дъщери Сг А. Ч и Тг. Аг Чг които се изявяват и с белгийските си фамилии К М. Появяват се и имената на фирмата „KEAR 4 Ю“ ЕООД и на още осем български юридически лица със сходен предмет на дейност, които са регистрирани на един и същи адрес със собственици и управляващи Сг Мг, Тг Мг и Аг Чг и те са: „Кеар 4 Ю“; „Бауринг“; „Миосотис“; „Моленбург“; „Лавато“; „Грижа за теб“; „Моленбург 2016“; „Лавато 2016“. Всички фирми са регистрирани във Велико Търново на адрес, на който са разположени стари промишлени халета. Съобщава се за предишни измами, неизплащане на заплати и прехвърляне на фирми „на клошари“.

Белгийски парламентаристи, във връзка с този скандал, излязоха с позиция за „модерно робство“: „Българите са работили 24 часа в денонощие 7 дни в седмицата за месечна заплата между 350 и 700 евро, това е модерно робство“.

Във връзка с горното, моля за информация и Вашия отговор на следното:

1. Запозната ли сте със случая? Разполага ли и с каква информация Министерство на външните работи, и разменяло ли е такава с белгийските власти? От белгийска страна, получавани ли са запитвания или искания за съдействие и/или правна помощ до български органи?

2. Получавана ли е информация от белгийска страна за установени нарушения и наложени санкции на български юридически и физически лица? Търсена ли е консулска защита от българската гражданка Тг Кг Мг във връзка с воден срещу нея наказателен процес в Кралство Белгия? Същата изтърпяла ли е наложеното ѝ в Белгия наказание от 15 месеца лишаване от свобода и при какви условия?

3. Доколкото и от журналистическото разследване и от данните от българския Търговски регистър може да се проследи лесно връзката между българските дружества, които предлагат такива услуги в Белгия защо проверките и наложените санкции от белгийска страна към момента са ограничени само до фирма „Кеар 4 Ю“ ЕООД?

4. Сайтът Seniorcare24.be, който служи като платформа за привличане на клиенти продължава да действа и към момента. Какво може и следва да бъдат предприето (в т.ч. пред и/или от белгийските власти) с оглед предотвратяване на бъдещи случаи на експлоатация? Ще поискате ли от белгийска страна да бъдат предприети мерки за спиране дейността на интернет страницата Seniorcare24.be?

Моля отговорът на въпроса да е в писмен вид.

Георги Гъков

A large area of the document is redacted with a light pink color. The redaction covers the signature of Georgi Guekov and extends upwards and to the right, partially overlapping the text of question 4. There are some faint, illegible markings within the redacted area, possibly remnants of a signature or stamp.